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ВІЗУАЛІЗАЦІЯ ДАНИХ У НОВІТНІХ КОНВЕРГЕНТНИХ МЕДІА УКРАЇНИ 

Предметом дослідження є візуалізація даних як засіб підвищення ефективності інфо-
рмаціи ного впливу медіа на читачів. В умовах світової  цифровізації  відбулося розмиття 
каналів поширення інформації , що спричинило появу конвергентних медіа. Однією з ви-
значальних складових розвитку новітніх медіа є проблема створення гідного та конку-
рентоспроможного контенту, зокрема доцільність і якість використовуваних візуальних 
об’єктів. Вдала візуалізація даних робить контент більш доступним і зрозумілим для ау-
диторії , привертає ї ї  увагу та збільшує популярність матеріалів. Актуальність зумовлена 
необхідністю визначити перспективи використання інфографіки в украї нських конвер-
гентних медіа. 

Мета дослідження полягала у визначенні характеристик візуальних елементів, які 
використовуються в новітніх конвергентних медіа в Украї ні, виявленні переваг і викли-
ків, що пов’язані з ї х використанням. Для досягнення цієї  мети були використані метод 
контент-аналізу та порівняльнии  аналіз. 

Джерельною базою дослідження стали провідні украї нські медіа «Суспільне», «Гро-
мадське», «Украї нська правда», Укрінформ, «Радіо Свобода», «Дзеркало тижня», НВ і «Ба-
бель», що згідно з результатами моніторингу, проведеного Інститутом масової  інформа-
ції , були визначені як наи якісніші в украї нському медіапросторі. 

Результати дослідження свідчать про розрізненість підходів до візуалізації  даних у 
конвергентних медіа Украї ни. Деякі медіа, зокрема «Суспільне» і «Громадське», викорис-
товують фото и  відео, що супроводжують текстову інформацію, тоді як інші, наприклад 
«Украї нська правда» та Укрінформ, більше звертають увагу на візуальне оформлення ма-
теріалів і використовують, окрім фото- и  відеоматеріалів, інфографіку, карти та діаграми. 
Дослідження також показало загальну тенденцію до використання географічних мап, що 
може бути пов’язане з віи ною в краї ні и  потребою візуалізації  діи  ворога. 

Результати дослідження можуть бути корисні для медіаресурсів і журналістів, які ба-
жають покращити якість свої х матеріалів. Окрім цього, вони мають наукову цінність для 
маи бутніх досліджень щодо трендів і змін тенденціи  у візуалізації  даних конвергентни-
ми медіа. 
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Вступ. Однією з провідних ознак розвитку ін-

формаціи ного простору є поява новітніх медіа, 
що утворилися в процесі еволюції  медіа внаслі-
док ї хньої  конвергенції  з електронними. 

За даними дослідження, проведеного Інститу-
том вивчення журналістики Reuters Оксфордсько-
го університету (Digital News Report 2022), було 
з’ясовано, що у 2022 році продовжилась тенден-
ція до зниження споживання традиціи них медіа, 
таких як телебачення та друковані видання, вод-
ночас споживання інформації  через соціальні 
мережі, особливо такі платформи, як феи сбук і 
тікток, продовжило зростати. Така статистика 
свідчить про безперервне розширення каналів 
медіа, ї хню орієнтацію на конвергентність. 

Конвергентні медіа — це концепція, що опи-
сує злиття різних медіаформатів, таких як теле-
бачення, радіо, преса и  інтернет, в одну спільну 
платформу. Ця концепція базується на ідеї , що в 
розумінні споживача медіафункції  перестають 
бути прив’язані до конкретних пристрої в або 
каналів комунікації . Замість цього медіафункції  

стають доступними з використанням інтернету 
через різні пристрої : телевізори, комп’ютери, 
смартфони, планшети. Перевагою конвергентних 
медіа є те, що користувачі можуть «споживати» 
контент у форматі, якии  ї м зручнішии , а це збі-
льшує шанси на перегляди матеріалів. Такии  
різновид медіа ще и  дає змогу підвищити лояль-
ність аудиторії , оскільки реципієнти можуть 
ознаи омлюватися з різноманітним контентом на 
одному ресурсі в різних форматах, на різних при-
строях і в різнии  час. Перевагами конвергентних 
медіа також є зменшення витрат на створення 
контенту, підвищена інтерактивність і залуче-
ність споживачів інформації  (користувачі можуть 
брати участь у дискусіях та голосуваннях). 

За даними Інституту масової  інформації  
(Украї нські медіа та віи на, 2023) через віи ну 
трафік деяких украї нських медіа збільшився на 
300 %. Водночас постає проблема ефективної  
візуалізації  журналістських матеріалів. Конвер-
гентні медіа, що об’єднують різні медіаформати 
в одному ресурсі, потребують нових методів 
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візуалізації , які б полегшували читачам сприи -
няття складної  інформації , а також ураховували 
кліпову особливість споживання інформації . 
Саме тому дослідження візуалізації  даних у нові-
тніх конвергентних медіа Украї ни допоможе зро-
зуміти, як використовуються технології  візуалі-
зації  в украї нських медіаресурсах і які особливо-
сті пов’язані з ї х використанням, а отже, покра-
щити якість інформаціи ного простору, зробити 
и ого більш доступним і зрозумілим для широкої  
аудиторії . Це може бути корисними для редакціи  
досліджуваних медіа. 

Огляд літератури. Трансформація процесів 
масової  комунікації  та поява новітніх медіа ви-
кликали потребу наукового аналізу цих явищ. 
Одна з перших теоретичних основ концепції  ме-
діаконвергенції  представлена в праці М. Маклю-
ена «Розуміння медіа» (1994), де автор намагався 
виявити закономірності зміни реальності під 
впливом нових інформаціи них каналів. Окрім 
цього, важливими є роботи Н. Негропонте (1995), 
що досліджував передумови виникнення конвер-
гентних медіа, та Г. Дженкінса (2001), якии  роз-
робив типологію медіаконвергенції , що враховує 
технологічні, економічні, соціологічні аспекти. 

У соціокомунікаціи ному дискурсі представле-
на значна кількість праць, присвячених явищу 
конвергенції  в медіа. Основну частину станов-
лять роботи, у яких ідеться про явище конверге-
нції  в медіапросторі загалом, зосереджується 
увага на особливостях розвитку новітніх медіа 
(Чуркіна, & Федоренко, 2020; Новосельськии , 
2020; Виговська, 2013). Також автори приділя-
ють увагу концептуалізації  аудиторії  в конверге-
нтних медіасередовищах (Hasebrink, & Ho lig, 
2013; Napoli, 2011; Schrøder, 2011; Іщук, 2014; 
Козаченко, 2012). Із зазначених досліджень стає 
зрозуміло, що в процесі цифрової  трансформації  
змінилася поведінка аудиторіи  медіа і з ураху-
ванням розмиття каналів поширення інформації  
досліджувати аудиторію та ї ї  вподобання стає 
дедалі важче. Окрему групу становлять дослі-
дження, що стосуються ролі інтерактивності  
в конвергентних медіа (Beyers, 2004; Chung, 2007 
і 2008; Stark, 2013; Новосельськии , 2020; Шевчен-
ко, 2016 і 2012). 

У фокусі уваги медіадослідників протягом 
останнього десятиліття пребувають особливості 
візуалізації  даних у конвергентних медіа 
(Baranova et al., 2020; Kim, 2016; Weber, & Rall, 
2012; Шевченко, 2022; Рудченко, 2017; Ворона, 
2015). Науковці наголошують, що сучаснии  меді-
апростір потребує ефективної  візуалізації , оскі-
льки чутливість користувачів до візуальних 
об’єктів перевищує чутливість до тексту, тому 
перед медіа постає питання створення якісних, 
зрозумілих та естетичних візуальних об’єктів. 
Причому якщо раніше візуалізація в медіа була 
більше аспектом творчості та мистецтва (ілюст-
рації , колажі), то на сьогодні постає проблема 
ефективної  візуалізації  даних, тобто перетворення 

цифр у складні візуальні об’єкти. Як зазначає 
В. Шевченко (2015), завдяки новим можливостям 
цифрових технологіи  візуалізація стає одним із 
головних засобів донесення інформації  до спо-
живача, випереджаючи значущість тексту. 

Отже, розвиток конвергентних медіа приско-
рює процес трансформації  звичних форм і мето-
дів подання інформації , зокрема візуалізації . За-
значимо, що медіадослідники здебільшого розг-
лядали теоретичні аспекти візуалізації  даних і 
класифікацію візуальних об’єктів, а тому в нау-
ковому просторі бракує досліджень практичних 
аспектів використання візуальних об’єктів у но-
вітніх конвергентних медіа Украї ни. 

Мета статті — з’ясувати тенденції  викори-
стання візуальних елементів у новітніх конвер-
гентних медіа Украї ни. 

Результати дослідження. Емпіричною ба-
зою дослідження стали матеріали таких онлаи н-
медіа, як «Суспільне», «Громадське», «Украї нська 
правда», Укрінформ, «Радіо Свобода», «Дзеркало 
тижня», НВ і «Бабель». Вибір цих медіаплат-
форм не випадковии : саме вони, згідно з двое-
тапним моніторингом онлаи н-медіа, проведе-
ним Інститутом масової  інформації , були назва-
ні наи якіснішими і наи відповідальнішими в 
украї нському медіапросторі за 2022 рік (Дев’ять 
онлаи н-медіа, 2022). 

Загальна вибірка становить 50 онлаи н-медіа. 
На першому етапі на основі даних ІМІ, SimilarWeb 
та Gemius було оцінено рівень наявності маніпу-
ляціи , феи ків, мови ворожнечі, чорного піару, 
порушень етики, наявності матеріалів з ознака-
ми замовлення. Другии  етап дослідження вклю-
чав уже 96 % загальної  вибірки медіа, оскільки 
4 % не прои шли перевірку першого етапу. На 
цьому етапі було проаналізовано такі критерії , як 
дотримання стандартів балансу, достовірності та 
відокремлення фактів від коментарів і прозо-
рість онлаи н-медіа. За результатами моніторингу 
було відібрано 9 лідерів: «Суспільне», «Громадське», 
«Ліга», «Украї нська правда», Укрінформ, «Радіо 
Свобода», «Дзеркало тижня», НВ і «Бабель». Для 
аналізу візуалізації  даних пропонуємо обрати 
вісім із дев’яти перерахованих медіа, оскільки 
«Ліга» має низькии  рівень конвергенції : у ЗМІ 
відсутні інші канали поширення інформації , 
окрім соціальних мереж і саи ту. 

Методом суцільної  вибірки за останні пів року 
було проаналізовано візуальні об’єкти у відібра-
них медіа. 

Медіакомпанія «Суспільне» є яскравим пред-
ставником конвергентних медіа, оскільки до ї ї  
складу входять телеканали, радіоканали та ді-
джитал-платформи (вебсаи т і соціальні мережі). 

Зазначимо, що наи частіше медіа використо-
вує текст, супроводжувании  фото- і відеоматеріа-
лами. Причому це можуть бути як фотографії  
безпосередньо з місця подіи , так і стокові або 
фотографії -ілюстрації . Діаграми, мапи, ілюстра-
ції , інфографіка маи же не використовуються.  
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а) 
 

б) 
Рис. 2. Фрагменти візуалізації  
журналістських матеріалів 

«Громадського» 
Джерела: Коломієць, 2023; Богатікова, 2020 

 

 
 
 
 
 
  
 

Якщо в матеріалах і представлені вищезгадані 
види візуалізації , то вони створені не редакцією 
«Суспільного», а іншими організаціями (держав-
ними відомствами, аналітичними компаніями 
тощо) (рис. 1а, б). 

Варто наголосити и  на низькіи  якості деяких 
візуальних об’єктів, що були використані з інших 
джерел. Наприклад, на рис. 1в наведении  скрин-
шот матеріалу «На Донеччині за дві доби віи ни 
загинули та травмовані цивільні — інфографіка» 
(рис. 1в). Візуальнии  об’єкт використано без по-
силання на джерело, и ого обрізано неякісно — 
легенду інфографіки не видно. 

«Громадське» медіа позиціонує себе як не-
прибуткова незалежна громадська організація, 
створена журналістами, щоб незалежно и  неупе-
реджено розповідати суспільству важливу інфо-
рмацію через усі доступні канали, серед яких — 
соціальні мережі, телевізіи нии  канал і саи т. 

На відміну від «Суспільного», на саи ті «Громад-
ського» такии  візуальнии  об’єкт, як фотографія, 
трапляється значно рідше. Натомість представлено 

ілюстрації  та колажі (рис. 2а). Особливо насиче-
ними унікальними візуальними об’єктами є руб-
рики «Тексти» і «Спецпроєкти». Наприклад, у 
спецпроєкті «Чисто: митці проти пандемії » (Бо-
гатікова, 2020) інформацію супроводжують ілюс-
трації , що описують соціальну дистанцію, заходи 
проти пандемії  та ін. (рис. 2б). А ось із приводу 
інфографіки можемо зазначити, що, як і «Суспі-
льне», «Громадське» не створює карт, діаграм, 
інфографіки, а користується візуальними матері-
алами, створеними іншими організаціями и  ві-
домствами. 

«Украї нська правда» — це інтернет-медіа, що 
не має телеканалу чи радіостанції , проте, окрім 
соціальних мереж, має особистии  ютуб-канал, 
тому и ого можна вважати до конвергентним. 
Медіа вирізняється високим рівнем інтерактив-
ності, оскільки під журналістськими матеріалами 
є можливість залишати коментарі. 

Візуально саи т «Украї нської  правди» має фір-
мовии  стиль, матеріали супроводжуються кола-
жами, ілюстраціями та фотографіями, вибір яких 
залежить від рубрики. Окрема підтема «Віи на в 
Украї ні» має щодня оновлювании  банер, на яко-
му представлена інформація про втрати против-
ника. На банері втрати техніки и  особового скла-
ду супроводжуються піктограмами — це вдалии  
прии ом, що допомагає реципієнту пришвидшити 
сприи няття та обробку даних (рис. 3а). 

Медіа використовує і 
просту інфографіку 
(рис. 3а), і складні фор-
ми візуалізації . У мате-
ріалі під назвою «Віи на 
знищила третину ВВП 
Украї ни. Як зараз вигля-
дає економіка?» зобра-
жена інтерактивна ін-
фографіка: натиснувши 
на квадрат, можна поба-
чити відсоткове спів-
відношення того, як 
змінилися економічні 
показники за 2022 рік 
(рис. 3б). 

 
 

Рис. 1. Фрагменти візуалізації  
журналістських матеріалів 
медіакомпанією «Суспільне» 
Джерела: Собенко, 2023; 

Михаи лов, 2023; 
Степура, 2022. 

а) 

б) 
в) 
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а)  
 

б) 
 

Рис. 3. Фрагменти  
візуалізації  журналістських 
матеріалів онлаи н-медіа 
«Украї нська правда» 

Джерело: Віи на знищила 
третину ВВП Украї ни, 

2023 

а)      б) 
Рис. 4. Фрагменти візуалізації  журналістських матеріалів 

інформаціи ним агентством «Укрінформ» 
Джерела: Вступна кампанія 2023. Інфографіка, 2023;  

2023 рік: віи ськовии  вишкіл украї нців за кордоном, 2023. 

а)        б) 
Рис. 5. Фрагменти візуалізації  журналістських матеріалів медіакорпорацією «Радіо Свобода» 

Джерело: Хто складе контингент віи ськ ОДКБ у Казахстані, 2022; Марина Сальє…, 2022. 
 

Інформаціи не агентство Укрін-
форм має наи більшу мережу регіона-
льних і закордонних корпунктів: ко-
респонденти працюють у кожному 
регіоні Украї ни та в 10 краї нах світу. 
Каналами поширення інформації  ме-
діа є соціальні мережі, саи т, ютуб, 
подкасти. 

Для візуалізації  матеріалів Укрін-
форм використовує стокові зобра-
ження, колажі, фото- і відеоматеріали, 
інфографіку, проте наи частіше про-
стежуємо саме фотографії  та інфог-
рафіку. І це цілком зрозуміло: медіа 
має наи більшии  в Украї ні історичнии  
фотоархів, створює ексклюзивну ін-
фографіку. На саи ті Укрінформу є 
окремі рубрики «Фото», «Фотобанк», 
«Інфографіка». 

Зазначимо, що Укрінформ досить 
вдало використовує інфографіку для 
структурування, узагальнення и  інте-
рпретації  статистичної  інформації  та 
даних (рис. 4а, 4б), проте вона присутня винят-
ково у великих за обсягом матеріалах, що вихо-
дять нечасто (3–4 рази на місяць), у щоденних 
матеріалах ї ї  немає. 

«Радіо Свобода» — це незалежна медіакорпо-
рація, фінансована Конгресом США через гранти, 
які надаються через Американське агентство 
глобальних медіа (The United States Agency for 
Global Media, USAGM). Зазначене медіа характери-
зується високим рівнем конвергенції , а основними 
каналами поши-
рення інформації  
медіа є телебачен-
ня, радіо, саи т, соці-
альні мережі, ютуб-
канал, подкасти. 
Також «Радіо Сво-
бода» веде власнии  
форум, у якому спо-
живачі мають мож-
ливість дискутувати. 

Основними візуа-
льними елементами, 
використовуваними 

на саи ті «Радіо Свобода», є відеоконтент і фото-
графії  (причому маи же в однаковому відсотко-
вому співвідношенні). Колажі и  ілюстрації  трап-
ляються набагато рідше. Варто зазначити, що 
окремі спецпроєкти, які мають великии  тексто-
вии  обсяг і належать до журналістських розслі-
дувань, супроводжуються колажами та ілюстра-
ціями. Приклад колажу міститься на рис. 5а. Така 
ілюстрація виконує функцію доповнення тексту 
и  дає змогу зрозуміти логіку зв’язку фактів, подіи  
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і постатеи . Для візуалізації  даних «Радіо Свобода» 
також використовує інфографіку, причому це як 
ексклюзивна інфографіка, так і створена іншими 
джерелами. Варто зазначити, що з початком віи -
ни частота використання власної  інфографіки 
знизилася, це можна пов’язати з необхідністю 
створення матеріалів надзвичаи но швидко, оскі-
льки люди в умовах віи ни потребують оновлення 
інформації  набагато частіше, ніж у мирнии  час. 
Приклади інфографіки, яку створило «Радіо Сво-
бода», наведені на рис. 5б. 

«Дзеркало тижня», окрім саи ту, має такі кана-
ли поширення інформації , як соціальні мережі та 
ютуб-канал. Також у медіа високии  рівень інте-
рактивності, оскільки після кожного матеріалу 
читачу пропонується прои ти опитування. На 
саи ті представлена окрема вкладка «Тести», яка 
дає можливість перевірити обізнаність із певної  
теми и  дізнатися, як відповідають інші. Тести є 
вдалою інтерактивною формою візуалізації , адже 
реципієнт краще засвоює інформацію завдяки 
змагальніи  складовіи . Приклад тесту «21 шанс 
дізнатися правду про НАБУ» наведении  на рис. 6а. 

Варто зазначити, що «Дзеркало тижня» при-
діляє велику увагу візуальніи  складовіи , дотри-
муючись новітніх трендів із візуалізації  даних. 
Лонгріди, представлені на саи ті медіа, насичені 
різними видами візуальних об’єктів — від прос-
тих графіків до складних інтерактивних карт і 
таи млаи нів. 

Розширено и  функції  використання візуальних 
об’єктів, а тому не візуалізація є частиною історії , 
а історія побудована як візуалізація. Яскравим 

прикладом такого підходу до структурування 
контенту є матеріали «Аневризми планети» 
(рис. 6б, 6в). Загалом у лонгріді «Аневризми пла-
нети» використано 4 види візуальних об’єктів: 
фотографії  та серії  фотографіи  (карусель), відео, 
інтерактивні та статичні мапи, діаграми. У матері-
алі «Закони нового року» використано 3 види 
візуальних об’єктів: фотографії , списки, таи млаи н. 

На окрему увагу заслуговує інтерактивність ві-
зуальних об’єктів. На мапі світу, що демонструє 
огляд світових конфліктів, при наведенні курсором 
на певну краї ну реципієнт може побачити ї ї  назву, а 
також вона збільшиться в розмірах (рис. 6д). 

У щоденних матеріалах «Дзеркало тижня» 
наи частіше використовує фотографії . 

Підкреслимо, що «Дзеркало тижня» — перше 
з аналізованих медіа, що для візуалізації  даних 
активно використовує таблиці (рис. 6г). 

До складу НВ (NV — New Voice) входять що-
тижневии  журнал, новиннии  саи т, соціальні ме-
режі, ютуб-канал, загальнонаціональне розмовне 
радіо та дискусіи ні панелі. 

У щоденних новинах онлаи н-медіа НВ наи частіше 
супроводжує текстову інформацію фотографіями, 
а також стоковими зображеннями. Проте в руб-
риках «Спецпроєкти» і «Лонгріди» представлена 
набагато ширша палітра візуальних об’єктів, нові 
форми и  методи візуалізації . Наприклад, аналогі-
чно до «Дзеркала тижня» НВ будує візуалізацію як 
історію, використовуючи інтерактивні таи млаи ни 
(рис. 7а). Часто в зазначених рубриках представлені 
и  складна інфографіка (рис. 7б), діаграми, мапи, 
ілюстрації , тести. 

Рис. 6. Фрагменти візуалізації  журналістських матеріалів 
інтернет-медіа «Дзеркало тижня» 

Джерела: Ситник, 2022; Чи вирішена проблема…, 2023; 
Заславськии  et al., 2021; Кравченко, 2022. 

 

а) 

б) 

в) 

г) д
) 
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а)       б) 
Рис. 8. Фрагменти візуалізації  журналістських матеріалів інтернет-медіа «Бабель» 

Джерело: Раєвськии , & Спірін, 2023. 
 

Як бачимо, досліджуване медіа не використо-
вує складних методів візуалізації  и  унікальних 
візуальних об’єктів для щоденних новин, проте 
окремі проєкти вирізняються стильним дизаи -
нерським рішенням, конструктивною і логічною 
візуалізацією, що робить контент цікавим та 
особливим. 

  До структури інтернет-медіа «Бабель» вхо-
дять саи т, соціальні мережі, ютуб-канал, подкасти. 
Розглядуване медіа, окрім традиціи ного візуального 
елемента — фотографіи , активно використовує 
ілюстрації  та колажі, що додають упізнаваності 
и ого бренду, а також роблять контент креатив-
ним (рис. 8а). До того ж «Бабель» створює власну 
інфографіку (рис. 8б), мапи, діаграми, рідше ви-
користовує відеоматеріали. Загалом «Бабель» 
приділяє велику увагу візуалізації  даних, засто-
совуючи складні візуальні об’єкти не лише у ве-
ликих текстових, а и  у щоденних матеріалах. 

Висновки. Візуалізація даних є важли-
вою складовою сучасних медіа, яка допома-
гає зробити інформацію більш доступною 
та зрозумілою для аудиторії . Вона полегшує 
розуміння складних статистичних даних. 

Новітні конвергентні медіа в Украї ні ак-
тивно використовують візуалізацію даних 
для створення візуально привабливого и  
легкого для сприи няття контенту. Так вони 
досягають привернення уваги та збільшен-
ня зацікавленості аудиторії . 

У результаті аналізу восьми конверген-
тних украї нських медіа, що за результата-
ми моніторингу ІМІ були визначені як 
наи якісніші медіа Украї ни, виявлено розрі-
зненість підходів редакціи  до візуалізації  
матеріалів. Так, «Суспільне» і «Громадське» 
використовують фотографії  та відеомате-
ріали, що супроводжують текстову інфор-
мацію, а інфографіку, мапи и  діаграми за-
лучають з інших ресурсів, тобто об’єкти не 
є унікальним медіапродуктом. «Украї нська 
правда», Укрінформ, «Радіо Свобода», «Дзе-

ркало тижня», НВ і «Бабель» приділяють більше 
уваги візуальному оформленню матеріалів. Дос-
ліджувані медіа, зокрема «Дзеркало тижня» та 
НВ, використовують останні тенденції  візуалі-
зації , запроваджені переможцями Data Journal-
ism Awards (Co rdoba-Cabu s & Garcї a-Borrego, 
2020): візуалізація в них є не просто доповнен-
ням до тексту, а самостіи ним об’єктом, побудо-
ваним як історія. 

Варто підкремлити загальну тенденцію до ви-
користання всіма медіа географічних мап. Це мо-
же бути пов’язано з віи ною в краї ні, оскільки ін-
формація про дії  ворога, окуповані території , авіа-
ціи ні удари потребує візуального представлення. 

Було помічено, що украї нські онлаи н-медіа 
рідко використовують таблиці, а інфографіка 
створюється наи частіше для великих за обсягом 
журналістських матеріалів або спецпроєктів, у 
щоденних новинах вона маи же відсутня. 

а)     б) 
Рис. 7. Фрагменти візуалізації  журналістських матеріалів 

медіахолдингом НВ 
Джерело: Крикуненко, 2023; Загрозлива ситуація, 2023. 
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DATA VISUALIZATION IN THE LATEST CONVERGENT MEDIA IN UKRAINE 

The subject of the study is data visualization as a means of increasing the effectiveness of 
the media’s informational impact on readers. In the conditions of global digitalization, there was 
a general blurring of media information distribution channels, leading to convergent media’s 
emergence. In Ukraine, there is significant potential for the development of convergent media. 
Therefore, creating decent and competitive content becomes extremely important for the new-
est mass media. One of the defining components of quality media content is its comprehensibil-
ity, recognizability, and appropriateness of the visual objects used. Successful data visualization 
makes the content more accessible and understandable for the audience, attracts their atten-
tion, and increases the popularity of the materials. Thus, the relevance is determined by the 
need to define the prospects for the use of infographics in Ukrainian convergent media. 

That is why the aim of the study is to determine the characteristics of visual elements used 
in the latest convergent media in Ukraine and identify the advantages and challenges associated 
with their use. To achieve this goal, content analysis and comparative methods were used. 

The study was based on a sample of eight leading media in Ukraine: Suspilne, Gromadske, Li-
ga, Ukrainska Pravda, Ukrinform, Radio Svoboda, Dzerkalo Tyzhnia, HB, and Babel, which were 
selected based on the results of a two-stage monitoring of the Institute of Mass Information. 

The study’s results indicate the diversity of data visualization approaches in Ukraine’s con-
vergent media. Some media, in particular Suspilne and Hromadske, use photos and videos ac-
companying the textual information, while others, such as Ukrainska Pravda and Ukrinform, pay 
more attention to the visual design of materials and use visualization not just as a supplement 
to the text, but build the visualization as a story. The study also showed a general tendency to 
use geographic maps to present information, which may be related to the war in the country 
and the need to visualize the enemy’s actions. The study results can be helpful for media re-
sources and journalists who want to improve the quality of their materials. In addition, the re-
sults have scientific value for future studies of trends in data visualization by convergent media. 

Keywords: convergent media; new media; data visualization; media practice . 
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